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Kéziratok nem adatnak vissza.

Lám megmondtam, Angyal Bandi,
Ne menj az Alföldre í
Wekerle Becsben. — A minisz­

terelnök bécsi útjáról a következőket je­
lentik :

A király csütörtökön Wekerle 
miniszterelnököt külön kihallgatáson fo­
gadta. A miniszterelnök egy óránál to­
vább volt a király dolgozó szobájában. A 
kormány egyházpolitikái prog- 
ramrajában semmiféle változás 
nem történt. A kormány az állami 
anyakönyvvezetés behozatalá­
ról, a zsidók reczepcziójáról és a val­
lásszabadságról szóló törvényjavaslatokat 
(Hát a polgári házasság?! Szerk.), még 
ebben az ülésszakban be fogja terjesz­
teni és rajta lesz, hogy az állami anya­
könyvvezetés behozataláról szóló törvény- 
javaslatot még ebben az ülésszakban tár­
gyalják. A költségvetési vita lefolyásától 
és egyéb parlamenti munkáktól függ, váj­
jon a képviselőház a zsidók reczepczió- 
jlról szőlő törvényjavaslatot letárgyal­
hatja-e tavaszig, mert az osztrák és ma­
gyar minisztérium abban egyeztek meg, 
hogy a delegácziókat május hónap kö­
zepe táján fogják összehívni. Ha az idő 
rövid volna e törvényjavaslatok le tár­
gyalására, úgy ezeknek tárgyalását az 
őszi ülésszakra halasztják.

A magyar kormány tudvalevőleg 
eleintén csak a vegyes házasságokból 
származott gyermekek számára akarta 
behozni a részleges polgári anyakönyve­
ket, de a mikor tapasztalta, hogy ez 
nemcsak a katholikus főpapi körökben, 
hanem a protestánsok körében is elége­
detlenséget szült (? Szerkj, rászánta ma­
gát arra, hogy az általános polgári anva- 
könyvvezetést hozza be, ami ellen a 
főpapok sem tettek egyházi szem­
pontból kifogást. A kormány által 
már kidolgozott törvényjavaslat a pol­
gári anyakönyvek vezetésével első sor­
ban az erre alkalmas közigazga­
tási közegeket bízza meg (?) és 
azokon a helyeken, hol ily közegek nin­
csenek. az anyakönyv vezetést azokra bíz­
zák, akiktől a törvény határozott és kü­
lönös kvalifikácziót kivan (Hm! Szerk.). 
K tői vényjavaslatot oly időben terjesztik 
a képviselőház elé, hogy a bizottságok­
ban a budget-vita befejezéséig letárgyal­
hassák. Ehhez a koronának sem­
mi külön fölhatalmazása már 
nem szükséges, mert azmár rég­
óta megvan. (Und nix weiter? Redac­
tor des »Debreczens«-s.)

A magyar miniszterelnök bécsi tar­
tózkodása a valuta ügyben is jelenlősé- 
ges fordulópontot jelent. Az osztrák és 
a magyar pénzügyminiszter megegyezett 
abban, hogy a koronaérléket 
mindegyikük 1894 Julius 1-én 
lépteti életbe (Miért ?! Szerk.) 
Eleintén úgy tervezték, hogy a korona- 
érték életbeléptetéséről szóló törvényja­
vaslatot már tavasszal tárgyalják az osz­
trák és a magyar képviselőházban s hogy 
a valutatörvények értelmében olyformán 
közük, hogy 1894 január 1-től a koro­
naértékkel való számítás kötelező legyen.
E tervnek keresztülvitele azon­
ban már meg van állapítva a 
a parlament munkarendjének 
sorában. (Mióta ? Szerk.) A költségve­
tés letárgyalása után el akarják ha­
lasztani a képviselőház tanács­
kozásait, (Miért ? Szerk.) hogy idejük 
leyyen a tartománygyüléseknek (A ma­
gyar országgyűlés függhet-é egy tarto- 
mánygyüléstől? Szerk.) munkálataik be­
fejezésére, mert májusig mindennel ké- j 
szén akarnak lenni, hogy a delegácziókat

összehívhassák. (?) Ehhez képest 
elhatározták, hogy a korona­
érték kötelező érvény éré vo­
natkozó törvényjavaslatot 
csak az őszi ülészak alatt fog­
ják benyújtani. (Addig pedig az uj 
magyar pénz kétszer is kiverhető! Szerk.) 
A magyar pénzügyminisztérium már ré­
gebben dolgozott ki hasonló törvényja­
vaslatot az 1858-iki pátens (Kötelezi-é 
ez a pátens a magyar pénzügyminisztert 
és a magyar országgyűlést?! Szerk!) és 
a német törvényhozás min­
tájára s közölte az osztrák pénzügy­
minisztériummal, mely azt megfelelőleg 
kiegészítette. — Nézeteltérések e 
tekintetben egyáltalán nem 
forogtak fenn. Megállapodott to­
vábbá a két miniszter abban is, hogy 
nem most fogják a bank privilé­
giumának kérdését megvitatni, 
mert e pillanatban sok fonto­
sabb dolog is áll előtérben. (Fon­
tosabb dolog? Talán az elkeresztelt gyer­
mekek ? Szerk.) A két minisztérium, va­
lamint az osztrák-magyar bank orgánu­
mai folytonosan dolgoznak a munkálalok 
előkészítésén.

A magyar miniszterelnök a dele- 
gáczió egész ülésszaka alatt 
Becs’ben fog tartózkodni. (Soll 
er dort bleiben! Redacteur des »Debre- 
czen«-s.)
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A fenti tudósítást a »Pesti Nap- 
1 ÓK-ból vettük át s ha e tudósítás igaz, 
(amiben nem kétkedünk) kétségbe kell 
esnünk, mert e tudósításból azt látjuk, 
hogy Wekerle mindenben meghátrált. — 
Hát már Wekerlében, a polgár-minisz- 
teiben is csalódtunk ?!

Országgyűlés.
A képviselöhás ülése febr. 3-án —

A képviselőház tegnapi ülésén az orszá­
gos nemzeti kiállítás költségeinek fedezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása volt napi­
renden.

A törvényjavaslatot főbb részleteiben N e- 
mányi Ambrus ismertette s ajánlotta a ház­
nak elfogadás végett.

G á I Jenő azt tartja, hogy nem egyedül 
csak az államnak kellene a kiáliiiást rendez­
nie, hanem annak létesítésén az államnak és 
társadalomnak vállvetve keli működni.

Zichy Jenő szólott ezután, ki első 
sorban kijelentette, hogy jobb szerette volna, 
ha az ezredéves ünnepély alkalmával — világ­
kiállítás rendezletnék, de mert ezen eszme ez 
idő szerint ki nem vihető, hozzájárul a nem­
zeti kiállítás rendezéséhez és a javaslatot el­
fogadja.

Ezután A p p o n y i Albert gróf indítvá­
nyára Lukács Béla miniszter hozzájárulá­
sával, a nemzeti kiállítás tárgyalását mára 
halasztották.

Következett a kereskedelmi tárcza bud- 
getjének tárgyalása, melyet minden vita nél­
kül részleteiben letárgyaltak.

Bethlen András miniszter felelt ezu­
tán Sima Ferencznek a csongrádi gazdasági 
egyesületnél történt sikkasztás tárgyában.

Szilágyi Dezső miniszter pedig Vi- 
sontai Somának, a bűnvádi eljárás ügyében 
beadott interpellácziójára.

A miniszterek válaszát a ház tudomá­
sul vette.

Milán és Natália megzavart mé­
zeshetei. A Milán exkirály és Natália között 
történt kibékülés még nem végérvényes. Párisi 
tudósítás szerint Natália csakis az alatt a fel­
tétel alatt egyezett bele a kibékülésbe, hogy a 
férje rendezze előbb »viszonyait.« Milán rög­
tön hozzá is fogott viszonyai rendezéséhez, de 
váratlanul legyőzhetlen akadályba ütközött. — 
Subra kisasszony ugyanis, a ki két éven ke­
resztül szerelme mézével megédesítette Milán­
nak a száműzetés és hontalanság keserű ke­
nyerét, bepörölte királyi udvarlóját s 250,000 
frank kártérítést követel tőle azért, mert el­
hagyta. A hires tiinczosnő azt kéri a bíróság­
tól, hogy 250,000 frank erejéig biztosítási 
végrehajtást eszközöljön Milán Francziaország-

ban levő ingó és ingatlan vagyonára. Az ex- 
királyt egykori imádoitja követelése nagyon 
kényes helyzetbe hozta, mert, mint rendesen, 
pénze nincs s Natália, mint rendesen, most 
sem akar neki adni. Milán ebben a szorultsá­
gában a szerb kormányhoz fordult segélyért, 
de alig lehet felnnni, hogy az Avakumovics- 
kabinet támogatni fogja a szerb király atyját. 
Ezek szerint minden jel arra mutat, hogy uj 
kiadású Milán-Natália-botrány élő t állunk. — 
Ugyanerre az ügyre vonatkozólag Belgrádból 
azt táviratozzák, hogy Natália királyné Biar- 
ritzból levelet intézett Possovics Stévó volt 
szerb közoktatási miniszterhez, a melyben töb­
bek között a közetkezőket írja : »Milánnal kö­
tött egyezségem csakis akkor válik befejezett 
ténynyé, ha ügyeit és helyzetét rendezi, ő most 
a szerb dinasztiának nem tagja, sőt nem is 
szerb alattvaló. Szerbiába való visszatérésemre 
most nem is gondolok. Ha a szkupstina kiuta- 
sittatásomat minden indokolás nélkül vonná 
vissza, akkor egyszerűen tudomásul se veszem 
ezt a határozatot. Ellenkező esetben hason­
lóan indokolva ludtui adnám a szkupstinának 
azokat az okokat, a met vek szükségessé te­
szik, hogy ezentúl is a külföldön maradjak.« 
Ebből a levélből tehát az is kitűnik, hogy 
Natália semmi szin alatt nem megy Belgrádba 
a fiához.

BELFÖLD.
A katholikus autonómia Amint 

már megírtuk, a minap Esterházy Miklós gróf­
nál tanácskozás volt a katholikus autonómia 
ügyében. Az értekezlet eredménye az. hogy úgy a 
képviselőházban, mint a főrendiházban határo­
zati javaslatot nyújtanak be, amely utasítaná 
a kormányt, hogy az 1871. évben tartott katho­
likus kongresszus által hozott elaboratumra 
vonatkozólag nyerje ki a király jóváhagyását. 
A határozati javaslat végleges szövegezése 
czéljaból még egy, parlamenti tagokból álló 
értekezlet lesz, ugyancsak Esterházy Miklós 
Móricz grófnál.

A budapesti osztrák ház. Az oszt­
rák delegáczió számára — mint már többször 
említettük — külön házat építtet Budapesten 
az osztrák törvényhozás. Ennek ügyében Bécs- 
ben közös értekezletet tartottak az urak házá­
nak tagjai és a képviselők s elhatározták, 
hogy felkérik a kormányt, puhatolódzék uj és 
alkalmas telek után.

KÜLFÖLD.
A templomból kikergetett püs

I pök. Monastirból (Macedóniából) jelentik, hogy 
az ottani polgárok kikergették a görög püspö- 

! köt a templomból
A Panama-pör Paris, február 2. A 

I Panama-perben ma fejezlek be a védbeszéde- 
I két. A legközelebbi tárgyalást, melyen Ítéletet 

is hoznak, csütörtökre tűzték ki, azt hiszik 
azonban, hogy az Ítéletet e napon még nem 
hirdethetik ki.

Császári találkozás. London, febr. 
2. A Standard-nak azt jelentik Berlinből, hogy 
a német császár újra találkozik a czárral és 
az orosz trónörökössel. A trónörökös berlini 
időzése alatt nemcsak abban állapodtak meg, 
hogy a császár a nyáron találkozik a czárral, 
hanem arra nézve is, hogy a trónörökös újra 
meglátogatja a berlini udvart.

Beteg kis király. XIII. Alfonzo. a 
kis spanyol király, mint Madridból táviratoz­
zák, kanyaróban megbetegedett.

Hódolat az érdemnek!
(.Levét a uD ebreczen« f. szerkesztőjéhez.)

Budapest, febr. 3.
Igen tisztelt szerkesztő úr !

Nagy örömmel olvastam (jan. 25-iki) be­
cses lapjában a Tóth József főiskolai tanár ur 
40 éves tanári jubileumáról hozott kis czikket. 
Nagyon átérzem azt, hogy az a mostani ifjú­
ság, a ki Tóth Józsefet hallgatja, örült azon, 
hogy e 40 éves jubileum alkalmával kedves 
tanárjuknak tiszteletük és szeretetük jeléül 
egy szép emléket adhattak át.

Én egy vagyok azok közül, kik őt épen 
tanári működése első éveiben ösmerték s hall­
gatták 1852—1856-ban, biz annak negyven 
esztendeje.

Mikor még a 4-ik osztályba jáitam,
Ladányi Gedeon volt a preceptorunk. _ Még
akkor nem volt az uj szak szerint való beosz­
tás. ő egymaga adott elő mindent.

Ladányi Kolozsváron halt el mint egyetemi 
tanár. Nyugodjék békével ! Kitűnő történelmi 
tanár volt, és minden izében magyar. Mikor 
a VII. és VIII—ik osztályban már szaktanárként 
a történelmet adta elő, meghallottuk még a 
légyzugást is, de mikor még preceptor volt és 
a mathezist is elő kellett neki adnia, mindig 
megszöktem az algebra elől. Sehogy sem tu­
dott a fejembe menni az az a+b.

Mikor aztán az V-ik osztályba jutottam, 
mint poéta, akkor jött a szaktanári beosztás. 
Az Isten is áldja meg, a ki kitalálta ! Akkor 
láttuk csak, hogy mi az, na valamit szaktanár 
ad elő.

Ladányi adta elő a történelmet, természe­
tes, hogy ez a Hunfalvy történelme alapjan 
tartott előadás a legkedvezőbb fogadtatásra 
talált, azután Szegedi lelkesedéssel adta elő a 
poezist, de még a kedves Kiss András bácsi is 
belemelegedett. Homérosz költői interpretáczió- 
jába ; Gelenczey a fizikában brillírozott. A leg- 
gyülöltebb tantárgy volt a mathezis, olyan szá­
raz história volt az az a+b.

Ekkor jött be mint uj tanár legelőször 
Tóth József, s elkezdte az ő előadását.

Én édes Istenem ! már csak azt az 
tudja átérezni, a ki őt akkor legelőször hal­
lotta, hogy mit éreztünk mi akkor, hogy mily 
rögtön eltűnt az ellenszenv a mathezis iránt, 
s mily rögtön vált az legkedvesebb tan­
tárgyunkká.

a mi kedves professzorunk megtanított 
bennünket gondolkozni, akármit adott elő, a 
végszó az volt, »miért-1 van ez igy, és azt a 
miért-et mindnyájunknak meg kellett tanulni, 
és szívesen tanultuk, mert megértettük.

Ez volt a kezdete a »tiszta fők« nevelé­
sének. Nem elég volt az, hogy az a tanuló fel­
adványai megfejtette, mindig meg kellett ma­
gyarázni, hogy hát miért van az ugv, s miért 
nem lehet másképen.

Igazán költői lelkesedéssel karolta fel 
tárgyát, de a költői lelkesedés meddő maradt 
volna, ha nem azon a gyönyörű logikai elő­
adáson alapult volna, a melylyel ezt a nehéz 
tantárgyat Tóth József előadta.

Ez az örökös miért, p. o. mi az a 
logarithmus, miért kell a szorzandó mennyisé­
geknél a logarithmust összeadni, az az örö­
kös oktatás, megmagyarázás, az tanított meg 
gondolkozni, és azután azok az életből vett 
általános példák megszerettették velünk a tan­
tárgyat, úgy hogy az esztendő végével, mi 
mindnyájan a száraz malhezislől fuló poéták, 
költői szenvedéllyel dolgoztunk mathezi- fel­
adványainkon, és éppen oly lelkesedéssel és 
szeretettel csüggtünk szeretett tanárunkon az 
V-ik osztályban, mint a mostani tanítványai, 
természet: s, hogy az a szeretet a VIII-ik 
osztályig a tárgyával egvgyé vált tanár iránt 
már csaknem imádattá nőtte ki magát.

Én jelenleg mérnök vagyok, és hogy az 
vagyok, egyenesen Tóth József igen tisztelt és 
szeretett tanáromnak köszönhetem. Nem igen 
szoktam írni, különösen nyilvánosság előtt, de 
most, midőn érdemekben megőszült tanárom 
szemrehányást tesz önmagának, hogy irodalmi- 
tag nem működött és nem örökítette meg 
tudományát, kénytelen voltam tollat fogni, és 
ime ezennel bátorkodom azt megírni, hogy 
sohase bántsa fit az a gondolat, hogv irodalmi­
ig nem működött, ott van az fi működése 
körülbelül 1000 ember eszébe és lelkebe le­
rakva, a kitől mindeniktő! megkérdezte ő, hogy 
hát »miért« van az úgy, a kiket ő megtanított 
gondolkozni, és észszel számolni, a kik áldják 
az ö igazán költöileg átszellemült malhezis- 
tanárságát.

Sok professzort hallgattam életemben, hi­
res külföldi professzorokat, de biz én mathezist 
oly meggyőző logikával, oly költői lelkesedéssel 
előadni sohasem hallottam.

Ne bántsa hát az én lelkemből szeretett 
kedves tanáromat az, hogy 6 irodaimilag nem 
működött, hideg az a betű, nem szól az úgy
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igazán a szívhez, elégedjék ő meg azzal, hogy 
lelkűnkbe öntötte önielkéből a mathezis iránt 
való szerelmet, igazán mondva költői ihlettsé- 
get, és a mi fődolog, a józan gondoikodni- 
tudást.

Adja a jó Isten, hogy a mi édes hazánk­
nak sok ily irodalmilag nem ösmert, de ezer 
szívben is élő szeretett tanára legyen !

Könyves Tóth Mihály
oki. mérnök.

Határidő-naptár.
Febr 4 Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika 

szállodában.
Febr 4 Kőmives ifjúság bálja a Margit-fűrdőb u.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 
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Febr. 5 Jégiiunepély a Margit-fürdö jégpá­

lyáján.
Febr. 5. Honvéd-egylet tisztújító közgyűlése.
Febr 6 A pinczérek betegsegélyző pénztárának 

közgyűlése.
Febr 11 Karton-bál a .Bika«-szállodában.
Febr 11 Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
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törvényszék előtt.
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a városháza nagytermében.
Febr. 26 A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Újdonságok,
* A mike-pércsi lovasboszorkány

— Írják lapunknak M.-Pércsről — nagy izga­
tottságban tartotta községünknek az úgyneve­
zett »ujsorosi« lakóit. Ugyanis a falu bábája, 
Török Sándorne az újsorhoz közel e~ö temető 
szélén több éjjelen látta, hogy egy boszorkány 
lóháton nyargalódzik a nagy hóban, figyelmez­
tette is a szomszéduraímék- és komámasszo- 
nyokat az ördöngös jelenetre, a kik saját sze­
meikkel meggyőződve a dologról, a kísérletek 
megjelenését egyenesen a bábaasszonyom go­
noszságának tudtak be s már-már rágyújtot­
ták volna a házat, ha annak bős férje, Török 
Sándor, ki szintén nem vette tréfára a dolgot, 
egy bölcs índitványnval elő nem áll, kijelent­
vén ugyanis nekik, hogy majd megfogja ő^a 
lovas szörnyeteget, csakhogy hát szó a mi szó, 
egyedül még sem vághat ilyen nagy dologba, 
hanem hát felhizlal la a szomszéduraimékat, 
hogy a következő éjjelen, ha a lovas boszor­
kány ismét mutatkozik, teljes erővel s egyaka- 
rattal — felfegyverkezve, támadják meg. Az 
indítvány nagy tetszéssel el is fogadtatott, még 
a szomszédasszonyok is helybenhagyták s rá­
adásul a bábaasszonyom megígérte, hogy ő is 
segítséggel fog lenni mindennemű ördögűző 
eszközeivel a rossz lelkek eltávolítására. Más­
nap este össze is gyűltek a hősök Török Sán- 
dorné bábaasszony házánál, kaszával, kapával 
és ásóval felfegyverkezve. Mintegy 20—25 tag­
ból álló csapat leste a boszorkány megjelené-

A „IIEBKECZEX” iUtCZÁJA.
ORSZÁGH ILONA.

— Történelmi elbeszélés.—
Az 1840—50-es évek irodalmából összeszedegeti: E. I.

(Folytatás és vége.)
Elhunyt! Lezárta szemeit, mint midőn 

futó csillag sugara kialszik az ég paizsán.
Kálmán karjaival fogta fel őt s halvány 

arczán még egyszer szőtte át magát az élet pírja.
— Ilon! — monda mohó sebességgel — 

te búcsúzó angyal! ... te nem halhatsz meg I 
Szerelmem visszaesdi éltedet istentől! . . . . 
Megtartám életemet; oh, mért törérn föl a 
hárfatokot ? .... oh mért volt erő e karok­
ban, hogy partra úszhassam ? . . . Miért birt 
gondolkozni ez agy, ha csak azért mesterkélte 
ki még egyszer láthatásodat, hogy az utósó 
leheletet fogjam föl ajkaidon ! . . . . Követlek ! 
a búcsúzó élet utósó hangja repedez föl keb­
lemből .... Még egyszer nyújtsd ajkadat is­
teni menyasszony .... aztán a sír ... . 
a sir ... . mélyében .... ismét .... talál­
kozunk ! . . . .

Minden erejét összeszedte Semsey, hogy 
Ilonját még egy perczig keblén tarthassa.

A méreg bevégzé munkáját. Lélektele- 
nül omlott kedves terhével a padozatra.

Perényi kékült ajkain álkok forrtuk. Kard­
ját, mely ágya föött a falon függött, le akar­
ta szakítani: de indulata fölemésztő erejét s 
eszméletlenül hullott párnáira.

Balsaráti kaján pillantást vele áldozataira 
s aztán e.hagyá a termet.

IV.
Ha kietlen képeivel kellemetlen benyo­

mást tett leikeitekre az élet színpada, hagyjuk 
el egy pillanatra azt. Szabjatok alá velem az 
enyészet birodalmába, hol kihamvadt keblek 
fölölt végellen éj teríti ki szőnyegét, hova

!
sét; nem is soká váratott magára, egyszerre 
csak látták, hogy a temető nyugati részéből 
vágtatva jön a lovas szörnyeteg s tüzes tajté­
kot fújva ugrándozik lovasával a nagy hóban. 
E közben a falu bábája elkövetvén az ő bű­
bájos mesterségét, jeli adott az indulásra, mire 
Török Sándor uram vitézül kilépvén a tömeg­
ből, maga után vezényelte a hős csapatot. — 
Midőn azonban már mintegy 60 lépésnyi tá­
volságra lehettek a lovas boszorkánytól, Kele­
men Lajos, az újsor rendszeres csizmadiája, 
azon indítványt tette, hogy jó volna egy kevés 
ideig megáliani s a haditervet megállapítani, 
a mit Török Sándor fővezér is helyesnek ta 
Iáit. Miután azonban látták, hogy tulhangos 
tanácskozásuk után sem látszik a boszorkány 
megijedni s e közben az asszonyok jajveszé- 
kelve kiabáltak utánok, hogy térjenek vissza, 
mert a lovas szörny mindnyájukat letiporja, 
a fővezér uramat is reszketegség fogta el, - 
azonban egykönnyen nem akarván ijedtségéi 
elárulni, társait ismét támadásra biztatta, mi­
nek folytán ismét előre hatoltak nehány lépés­
sel. Ekkor azonban Kelemen Lajos csizmadia 
elkiáltja magát: jaj! végem van, a boszorkány 
a hóba vágott s tüzes nyelvével az egyik ba­
juszomat már le is perzselte! De ezt már Tö­
rök vitéz uram is megsokalta s ijedtében ka­
száját úgy a hóba vágta, hogy mai napig sem 
kerüit meg s lélekszakadva futóit a lakására, 
természetesen vitéz csapata ebben is követte 
őt. Később, midőn kiderült, hogy a lovas bo­
szorkány nem más, mint Sass Gerzon uram 
két fia, kik esténkint a temető alatt egy csi­
kót őriztek s a tüzes csikó toporzékolt a hó­
ban, a bősök nem igen szeretnek dicsekedni a 
boszorkányüldözéssel (r. I.)

* A török szent miklósi asszony 
háború. Néhány bet előtt hirt idiunk arról 
a háborúról, mely felekezeti kérdések követ­
keztében a török-szent-miklósi asszonyok kö­
zött keletkezett. A harez békés megoldást nyert 
az asszonyok között, de most valószínűleg a 
férfiak fogják azt folytatni. A január 28-án 
megtartott közgyűlés rendkívül látogatott volt. 
A közgyűlésen elfogadták Kuncze Imre főjegy­
ző amaz indítványát, hogy a két óvódat — 
miután a törvény óvódák felállítására a várost 
kötelezi —a város átveszi és berendezéséről is 
gondoskodni fog. Ugyanez a közgyűlés elutasí­
totta a kalholikus esperes ötven forintos ala­
pítványi ajánlatát, mert ö az összeget azzal a 
kikötéssel ajánlotta fel, hogy az óvoda feleke­
zeti jelleget ölt. A béke még nem végleges 
Török-Szent-Miklóson, mert a városi óvodák­
ban a polgárság nem fogja megtűrni a feleke­
zeti jelleget.

* Egy gyáros öngyilkossága Bu­
dapest egyik legismertebb polgára : Jordán 
Viktor bőrgyáros csütörtökön öngyilkosságot 
követett el. Valószínű, hogy anyagi gondok 
késztették a végső lépésre. A gyár, amelvet ő 
vezetett, nem hozott annyit, amennyit ö kilá­
tásba helyezett a részvényeseknek. Nem akart 
kedvezőtlen eredménynyel a részvényesek elé 
lépni s inkább meghall.

* A függetlenségi párt bálja má­
hoz egy hétre, azaz f. hó 11-én tartatik meg 
a »Koronát-vendéglő táucztermében. A bálra 
oly nagy számú meghívó bocsáttatott ki, hogy 
azoknak expediálása hosszabb időt vesz 
igénybe. Ha megtörténnék az, hogy valaki té-

nem varázsol tavaszt a nap arcza, hol nincs 
hold és csillagok, hol a némaságot nem hábo­
rítja élő lény szava, csak a nyirkos fal ejt ko- 
ronkint künyet a porhanyó koporsók desz­
káira.

E hely a — sírbolt!
A pataki vártemplom alatt nyújtózott el 

egy sírbolt, örök homályban évek óta: s most 
a boltozat közepéről lecsüngő lámpa kétes fényt 
szór az enyészet csarnokára.

Keresnél-e virágot e puszta lakban ? . . .
Ugy-e nem ? .... S mégis virága van e 
bus tanyának — sáppadt, szép virága! . . . .

Perényi Gábor nője az, ki fedetlen ko­
porsóban fekszik egy tágas ezella közepén.

Vélnéd, hogy álmodik : hogy szunnyadá­
sa egy átélvezett éj következménye............
hiszen rózsák viritnak arczain .... Álmai 
talán a híven imádott arczát varázsolják elébe? 
A következmény megmutatja.

Néhány perez még s a tragoedia le­
folyt.

.... Léptek zavarák a sírbolt csöndét 
s egy halvány lámpa kétes fénye törte át ma­
gát a boltívek perspectivén, melyet sürü 
homálylyal töltött meg az ott örökösen ura­
lgó éj.

A jövevény Balsaráti volt. Tagjai re­
megtek, midőn a koporsóhoz ért ....

Halk szóval távolitá el kísérőit s az­
tán ingadozó léptekkel közelített a szunyá­
déhoz.

— Üdvözöllek enyészet birodalma! — 
monda — nekem e múlandóság lakában te­
nyészik örök boldogságom virága! . . . Minő 
szép öl... Arczának rózsáit nem bírta el­
lopni az enyészet angyala .... Elrablóm őt, 
mint ő elrabolta szivemet! . . . S ha még 
most se fogna szeretni ? . . . . Ostoba gondo­
lat! . . . Van e nő, ki szerelem nélkül élhet­
ne?. . . A holtakat elfelejti! .... s ha nem, 
a pokolra! akkor kényszeríteni fogom ....
S mit lehet egy elrablóit nő ? Átkozódik 
egyideig s aztán — megadja magát ....

védésből meghívót nem kapna, de arra igényt 
tart, szíveskedjék az iránt a függetlenségi kör he­
lyiségében jelentkezni. A függetlenségi párt báljá­
ra számos orsz.gyül. képviselő is meghivatott s ál­
talában oly látogatottnak Ígérkezik a mi bálunk, 
hogy ilyen bál még nem volt azidei farsangon 1

* Sinház. Csütörtökön este, Galyasi Paula k. a. 
második vendégfölléptéül. a »Madarász« ez. operette 
került színre bérletszüuetben. A kisasszonyról már el­
mondtuk véleményünket » a »Madarász« Postás Mintá­
jával. melyben teljes sikert aratott, csak megerősí­
tette azon reményünket, hogy idővel számottevő ope- 
rette-primadouna válhatik belőle. — A többi szereplők 
közül dicsérettel kell még kiemelnünk Huuyadyt. ki­
nek fülemile-dalát megismételtették. Az előadást szép 
számú kö ;önség nézte végig. — Tegnap — népelőadá­
sul — a »Diurnista« ez. bohózat adatott Ma este a 
»Zsidó honvéd,« holnap pedig »Az ember tragoediája« 
kerül szilire.

* A földek adóját az egyház fizeti.
Ezzel a záradékkal van ellátva igen sok tanítói 
fizetés-levél. Mind ezek daczár i több helyen 
kénytelen a tanító saját fizetésbeli foldj e után 
adót fizetni. így volt az Kábán is, nol a taní­
tók a föld illetőség után nem csekély le­
gelő-adóval rovattak meg. Az egyliáztanács leg- 
közeiebbb ez ügyet tárgyalván, megszüntette a 

jogtalan fizetést s kimondta, hogy az egyház 
tartozik ezután fizetni az ily nemű adót is.

* „Evangyóliomi elmélkedések«. 
Dicsőd József helybeli ev. ref. lelkésznek 
„Evangyéliotni elmélkedések« czimü, mély 
vallásosságtól áthatott müvéből megjelent a 3-ik 
es 4-ik füzet. A helybeli előfizetők példányai 
kát átvehetik Telegdi K. Lajos könvvkereskede- 
sében. Ismételve ajánljuk e jeles müvet olvasóink 
figyelmébe !

* A p.-ladányi énekkar és dal 
egylet 1893-tk évi február hó 12-en, vasár­
nap, a »társaskör« dísztermében, alaptőkéje 
gyarapítására hangversenyével, szavalatokkal 
es felolvassással egybekötött zártkörű táncz- 
estélyt rendez. Kezdete este 7 órakor. Belépti 
díj: személy-jegy 1 forint; családi-jegy 2 fo 
fint- Feiülfizetések köszönettel fogadtatnak 
hirlapílag nyugtáztatnak. Etelek- és italokról 
mérsékelt árak mellett gondoskodva lesz.

RÍ ü sor:
1. Dalra. Nyisnyaitól. Előadja a dalegylet.
2. Víg szavalat. Előadja Fehér-Gyula h.-hallg úr 
o. A virágnak, (loll J.—tői. Előadja a dalegylet
4. Komoly szavalat. Előadja Fő tor Elemér h.- 
hallg. úr.
5. Nem, nem, nem! Lányi Ernőtől Előadja a 
dalegylet.
6. »Farsangi leczke«. Irta s felolvassa : Pataky 
Sándor ev. ref. h. lelkész úr.
7. »Boldogok.« Bordal. Fischer J.-től. Előad­
ja : a dalegylet.

* Kinevezés. N e u d e r t Aurél deb- 
reczeni m. kir. vám-gyakornok kineveztetett 
állami vámszedőnek Felső Tölcsvárra (Brassó- 
megye.)

* A nyíregyházai városi dalegy­
letnek febr. 2-án tartott dalestélye úgy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben fényesen sikerült. A 
város intelligens eleme, az iparos és kereskedő 
osztály nagy számmal, a kereskedő ifjak egy­
lete negyven taggal, az ipartársulat: Palaticz 
Jenő elnök és Palaticz Béla. Lakner Ödön ta­
gok által volt képviselve. A katonai ellem sem 
maradt el. — A műsor minden egyes számát 
megujT'áztatíák kétszer-háromszor. — A műsor 
meg is lett toldva egy »tréfás«-dal és a »mu­
zsikálnak« népdal egyveleg által. Nagy tetszés-

Ezzel üterét tapintá meg a nőnek.
— A felébredés percze közelebb, mint 

azt véltem! . . . . Ha elkéstem volna ? ... . 
Szolgák! . . . ide, ide! . . . Fölébred s akkor 
egész tervem füstbe ment.

A közeledő léptek zajára a halott fele­
melkedett! . . .

Balsaráti jégszoborrá meredt, mert a fu­
tásnak indult és megfélemledett cselédek egye­
dül hagyák őt a halálnak ezen borzasztó bi­
rodalmába.

ben részesült a »tréfás« dal és az »Ossián«, 
a melynek solóját Mayer István ur — a kö­
zönség tetszésnyilvánításai között praecisitas- 
sal énekelte. A dalárdisták örömmel, lelkese­
déssel dalollak. A jelen volt szép számú kö­
zönség pedig meggyőződhetett, hogy a dalegv- 
let megérdemli a pártfogást. A műsor leének- 
lése után a fiatalság íánezra perdült és Benczy 
Gyula kitűnő zenéje mellett az éjfélutáni órá- 
k'g járta a csárdást. Mindenki elégedetten tá­
vozott e dalestélyről. A dalegyleti tagok ör­
vendve — az eddig nem tapasztalt — szép 
pártolásnak, azon reményben néznek a követ­
kező dalestély elé, hogy ezentúl nem lesz okuk 
a közönség eddigi hideg közönye miatt pa­
naszkodni. Az uj elnök Dr. Ferdliczka Kálmán
és Bogár Lajos alelnök számos felköszöntőben 
érdemelték ki fáradozásuk jutalmát. — Adia 

szebb jövő víradjonIsién, hogy 
egyletre!

* Esküvő

Adja 
a dal-

tagolá eszméletét v.’1SZ-

czi- 
nyájasan

— Hol vagyok! 
szanyerve Ilon.

Az orvosnak egy mentő gondolat 
kázott át agyán s kis szünet után 
felelt:

— Hü szolgád karjában, asszonyom!... 
Te tudod, mennyire imádtalak s ésdeltem 
egyetlen nyájas pillantásodat, mint sötét bör­
tön lakója a nap éltető sugarát . . . . S ad- 
haték-e, mint egykori férjed parancsolá, mér­
get neked? ... Én csak álomitalt ad­
tam : oh mert reményem van még, hogy sze­
retni fogsz .... Támaszkodj karjaimra! . . . 
Fel, a szép világba! . . , . fel, férjed holt­
testéhez .... mert te, asszonyom, özvegy 
vagy!

* *

Csak nehány szavunk van még.
Balsarati Vit János kiszámifoit terveben meg- 

csalatkozoti.Országh Hon őt,férje eltemetése után, 
Patakvárból kiutasította, nem ai árván Semsey 
meggykillolásáért törvényszék elé állítani, hogy 
férje neve testvérgyilkosság miatt halála után 
se szennyeztessék be.

Az erényes, sokat szenvedett úrnő 
utósó leheletéig viselte az özvegység gyászát.

Nehány hó múlva naponta láta egy 
őrültet Patakvár déli kapujánál a porban 
játszani.

Az őrült egy kisded üvegcsét néze­
geted.

Balsarati volt ez!

Lőfkovics Arthur cs. és sir 
tartalékos hadnagy, debreczeni ékszerész hol­
nap d. e. V, 12 órakor kél egybe Latzkó Mar­
git kisasszony nyal a budapesti dohány-utezai 
templomban.

* Eg7 heti ntAzás korcsolyán A korcsolvá- 
zás legújabb nevezetessége .Mac Loren, egv fiatal em­
ber. a ki az ál’al vált híressé, hogy 568 mérföldet * 1 * * 
meg hat nap alatt korcsolyán Voltaképen nein a 
gyorsaság miatt emlegetik, hanem a kitartásén 
ésy a _ korcsolya-utíal összeköttetésben levő körül­
ményekért. Mac Loren sehogy sem találta magát 
San-Paulhau, állását el kellett agyni, pénze már mind­
össze öt dollár volt San-Louisbau remélt valami ál­
láshoz jutni, de San-Louis messze van, pénze útikölt­
ségre sem elég. Mac Loren azonban kitűnő korcsolyázó 
volt s arra szánta magái, hogy a jégen teszi meg az 
u:ázást, lakarékosbágból korcsolyát sein vett, hanem 
egyik barátjától kölcsönöz1 e s azzal aztán csikorgó 
hidegben neki indult a nagy útnak Este félbehagyta 
a korcsolyázás! s a part szélen mutatkozó faluban 
vagy tanyában keresett éjjeli szállást. De reggel foly- 
taUa utjáü Hat nap alatt mégis megtette az 568 mért­
től dnyi hosszú utat. San-Louisban rögtön nevezetes em­
ber let és jó állásba jutott. Az amerikai lapok pedig 
közük arczképét.

A nyíregyházai ipartársulat
tervbe vette egy — saját ezéijainak — meg­
felelő helyiség felépítését. Az előkészületek, 
tervezések nagyban folynak. Ismerve Dr. Ferd­
liczka Kálmán és Palaticz Jenő ügybuzgalmát, 
tevékenységét, remélhető, hogy e terv mielőbb 
végrehajtható lesz.

Sétahangverseny. A holnap d. u.
4 órakor a Margit-fürdő dísztermében rende­
zendő katonai sétahangverseny műsora a kö­
vetkező : 1. Induló. 2. Nyitány »Titus4 S opera- 
bél, Mozarttól. 3. »Szirének varázslata«, ke- 
nugő Waldteufeltől. 4. Dal, Ziehrertől. 5. Egy­
veleg »Bánk-bán« operából, Erkeltől. 6. »Lola 
Beeth«, gavotte Falitól. 7. Skól dal, Kiingtől.
8. Gazdász-polka (uj). Czapektől. 9. Egyveleg 
a „Tengeri rablókéból, Sulüvántól.

* Napóra a malájoknál. Meerburg 
hollandi utazó, ki bejárta a maláji szigeteket, 
azt Írja, hogy többször látott ott 
napórákat, melyek nem voltak ugvan felosztva 
ura-idők jelzésére, de az idő elöhaladasát fi­
gyelik meg rajta. Ha a malájok halászni men­
nek, a parton maradók, kik a halászzsákmányra 
várnak, egy karót szúrnak a földbe s a karó, 
árnyéka után tájékozzák magukat az időről. 
Flores szigetén, mely Sumbawától keletre fék 
szik, Meerburg a kunyhók körül nem egyszer 
látott levert czölöpöket. Ezek a kunyhó árnyé­
kának növekedése szerint tájékoztatnak az idő 
haldásáról. Hogy az időt tudják, azért van rá 
szükségük, mert a szönyegkészitésnél bizonyos 
meghatározott ideig dolgozik ki-ki, két árnyé­
kig. Egy árnyék körülbelül másfél órának felel 
meg. A szőnyegeket a Sumbawán széttelő bir- 
mai s/.ultánnak készítik adó fejében s azért 
van a szőnyegkészité s muukája bizonyos ara­
nyok szerint kiosztva.

* Könyvtárnoki értesítés. A ke­
reskedő ifjak önképző egyletének könyvtárnoka 
ez utón is felhívja úgy a kör tagjai, mint az 
egyesület szép eszméje iránt érdeklődő közön­
ség figyelmét jól berendezett, több mint 3000 
kötetet tevő szép könyvtárára, mely ma va­
rosunkban az elsők közt méltó helyet foglal 
el. Mint tudjuk, legutóbb is a hazai és kül­
földi jelesebb írók müveivel több száz pél­
dányban gyarapította azt, melyek csinosan, 
kötve, már a jövő hét elejétől fogva, a szokott 
esteli órákban a t. tagtárs uraknak rendelkezé­
sére állanak. (Bek ü 1 d e t e t t.)

* A debreczeni pinezér betegse­
gélyző pénztár közgyűlését nem mint hir­
detve volt a Wéber Izidor sörcsarnokában, 
hanem a »Korona« éttermében (Csapó-utczal 
tartja meg, a mennyiben közbejött akadályok 
miatt Wé,bérnél nem tartható meg.

* A kaszinó Kazinczy pályázata. 
Említettük, hogy a »Csokonaí«-kör irodalmi 
szakosztálya a múlt csütörtökön már döntő t

Kazinczy pályázatra beérkezett pálya­
munkák felett s javaslatát a kaszinó választ­
mánya tegnap tartott ülése elé terjesztette. - 
A kaszinó választmányi ülése megerősítette a 
jovaslatot, melynek értelmében a prózai dolgo 
zatra beérkezett két pályamű között, a kitűzött 
el-ö díj; 12 arany egyenlő részben adatott ki. 
Az egyik dolgozat társzerzöi Wertheimer 
Emanuel és Szűcs Jenő VIII. o. tanulók : a 
másik munka szerzője Virág István III 
hittanhallgató. A másik dijat nem ítélték ki­
adhatnak. A költemény pályázatra 7 mü ér­
kezett be. Ezek közül úgy az első, mint a má­
sodik dijat P ó t o r Elemér hittanhal Igató kot 
verses dolgozata nyerte meg.

Közigazgatási bizottság. Deh- 
reczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 
f. hó 6-án, azaz hétfőn tartja rendes havi 
ülését.
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* Tttz A gőzmalom-soron a gőzmalom 
keleti sarkával szemközt levő Kerekes-malom, 
mely most lakóházul szolgál, tegnap este ki- 
gyuít. Egyik kéménye fogott tüzet, mely a 
nagy szélben hamarosan tovább lerjedt. A tűz­
oltóság azonban gyorsan ott termett a tűznél s 
8 órára már teljesen eloltotta. A tűz oka ös- 
meretlen, a kár csekély.

* Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ííjak önképző egyesületének dalköre 1893. 
február hó 18-án szombaton a „Bika*’ szál* 
loda dísztermében Rácz Károly zenekara köz­
reműködése mellett zártkörű dalestélyt rendez. 
Műsor: 1. Népdal (Keserű a borostyán-fa) 
Tóthtól. 2. Beteg leány, Egressytől. 3. er- 
ner-bucsu1' dala Sükkingeni. trombitás ez. ope­
rából énekli Vértessy Kálmán ur Rácz K. és 
zenekara kísérete mellett. Népdal ,.Az al- 
földön- Colitól. ">• L mg vei, Zsazskovszkvtól. 
Rácz K. és zenekara kísérete melleit. Belépti- 
d.j • Személy-jegy 1 fri. Család-jegy 3 sze­
mélyre 2 frt Pártoló tagok ez évre szóló je­
gyeiket használhatják. Kezdete 8 V, órakor.

Pótvásár Debreczenben Pótvásárt 
sürgető czikkünk, úgy latszik, felébresztette 
a gazdaközönség figyelmét a pótvásár érdeké­
ben. A gazdasági bizottság tagjai már meg­
tettek a lépéseket a potvásár kérdésének meg-

csátkoztak e tárgy felett.
* A Zion betegsegélyzö egylet

tánczmulatsága a Körona vendéglő díszes uj 
termében f. hó 2-an úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg fényes sikerrel folyt le. — Ott voltak 
asszon vök: Klein Mórné, Schwarz La­
josné. Kovács Dezsőné, Hoffmann Sandorné, 
Braun Adolfné, Lőw Zsigmondné, Fülöp Ig- 
náczné, Weinberger Sámuelné, Steuer Sámu- 
elné. Goldstein Sománé, Kronovits Ignáczné, 
Stern Bernátné. Bányászné, Kulin Abrabámné, 
Lichtblau Sámuelné, Gelbmann Józsefné, Spi­
tzer Dávidné, Bloberg Simonná, Erős Jakabné, 
Lisszauer Józsefné (Szoboszló), Rosenthal Dá- 
meine, Szerdahelyi Adolfné, Schirf Ignáczné, 
Reich Hermanné, Fáik Lajosné, Stern Józsefné, 
Stern Izidorné, Ipolyi Regine, Dr. Burger Ré­
temé, Preiser Sománé, Kaufmann Lajosné, 
Kainer Adolfné, Welkovies Mórné, Uj laky Jó­
zsefné, Fried Ignáczné, Rosenczweig Á.-né, 
Neumann Lajosné, Weisz Sámuelné, Dr. Bal- 
kányi Miklósné, Dr. Popper Mórné, Schwarcz 
Kárólyné, özv. Schön Adoifné, Sebőn Simonná, 
Erős Jakabné. Leányok: Wolf Rózsika, Uj- 
laky Piroska, Fried Gizella, Rosenzweig Etelka, 
Lisszauer Regina, Klein Sarolta, Felde.:inn nő­
vérek, Kohn Lina, Weisz Helen, Rosenthal 
Gizella, Schön Hermina, Neumann Maliid, Bá­
nyász nővérek, Adler Lina, Schön Róza, Schirf 
nővérek stb. — Az első négyest hatvan par 
tánczolta

* Gyászjelentés. Kopjári Károly gyer­
mekeivel Sándor, Gyula, Dezső. Ilon, Ferencz, 
László. Vilma, valamint özv. Szatler Károlvné 
szül. Kovács Juliánná ; Demeter Jánosné szül. 
Szatler Julia, úgyszintén az összes rokuiiok 
nevében a legszomorodottabb szívvel tudatják 
a forrón szeretett jó nőnek, anyának; gyermek­
nek és testvérnek néhai Kopjári Kárólyné 
szül. Szatler Karolina asszonynak f. hó 3-n d.e. 11 
órakor, életének 40-ik, boldog házasságának 
17-ik évében, a haldoklók szentségének áhita- 
tos felvétele után történt gyászos kimúltál. —• 
Felejhetetlen halottunk hült tetemei folyó hó 
5-én délután ';a4 órakor fognak a rém. kath. 
egyház szertartása szerint, Bárány-utcza 2421. 
számú háztól a Szent-Anna-utczai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességté- 
telre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1893. 
február 3. Áldás és béke lengjen az elhunyt 
porai felett !

* Felülflzetések. Az »Iparos-kör« ál­
tal f. é. jan. 29-én rendezett tánczvigalom al 
kaiméból következő adományok és felülfizelé- 
sek tétettek : Fehér Hennán 20 frt, Horváth 
János 1 db körmöczi arany —5 frt 50 kr, Ber­
ger Jen" 5 frt. Sesztina Lajos 4 frt, Károlyi 
Sándor, Biczó Gyula, Harsányi István, Serb 
Ede, Ábrahám László 3—3 frt, Bisotka Gábor, 
Stern Győző, Bauer Ignátz, Véber Izidor, Ro­
senberg József, Kaszanyi'zkv Endre, Székely 
János 2—2 frt, Jobbágy Gabor, Jobbágy I,
Jobbágy János, Sánta István, Szabó Péter, Birkó 
Jánosné, Iff Horváth István, Szalai István, En- 
derle J , Szalay József, Lám Sándor, Bátori G.. 
Matólcsi István, Hrabéczy Antal, Jóna Dániel, 
Riesz Henrik. Harsányi Bálint, Nagy J.. Szed- 
lák József, Ormós Károly. Prack Hugó, Trenka 
Gottlieb, Gal Ede, Somogyi Gyula, Laczka L., 
Vadon Sándor. Nemeth Gyula, Dorsch Hugó, 
Nagy Lajos, Irányi Béla, Nagy András, Huber 
József, Durkán János, Horváth Pál 1 — 1 frt; 
Kiss Miklós 50 kr; Czimmer József, Szik- 
szai Aladár 30—30 kr ; Sztanke József, Juhász 
János 20 — 20 kr. összesen 99 frt. Ezen kívül 
Rössler Richárd részéről 1 drb 50 frtos rész­
vény az alakulandó »épiiő fa beszerzési sző 
vetkezet« vállalatból.

Bali-selyemszöveteket méterenként 45 krtól 
II frt 65 krig. valamint fekete, feher és színes
selyemszöveteket is méterenkint 45 krtól II 
frt 65 krig sima, csikozott, koczkázott 
mintázott, damaszolt stb. minőségben (mintegy 
200 különböző fajta és kétezer különböző szin 
s árnyalatban) postabér és vámmentesen szál­
lít : Henneberg G. fcs. kir. udv. szállító) 
selyemgyara Zürichben. Minták postafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó 
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* A gázmérgezós ntójátéka A
mint halljuk, Gulyás Mihály gazda, kinek fele­
sége gázmérgezés következtében halt meg. már 
megtette a lépéseket a gázgyár beperelésére.

* Uj orvos Dr. Hütter Károly 
egyetemes orvostudorra! újabban szaporodott 
orvosi karunk. Erre vonatkozó s lapunk hir­
detési rovatában foglalt tudósítását, ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

Hideg vett lábak ellen ismételve di­
csérni hallottuk a Pain-Expellerrel való be- 
dörzsöiéseket ; már az első bedörzsölés után 
kellemes melegség áll be. Meghűlések ellen, 
melyeket nevezetesen oly időben, mikor járvá­
nyok pusztítanak, nem szabad elhanyagolni, 
ezek ellen biztos és gyors hatásunknak bizo­
nyultak a Pain-Expellerre! való bedörzsölések 
Épen igy fájdalomcsillapító hatásúak csúznál 
és köszvénynéi. A Pain Expeller, melyről itten 
szólunk, a »Horgony« védjegygyei el van látva, 
a miért is legjobb ezen rég jónak bizonyult 
szert a gyógyszertárban »R chter-fi le Horgony- 
Pain-Fxpeller« elnevezés alatt kérni. Egy üveg 
ára 40 kr., 70 kr., és 1 frt 20 kr.

* A holnapi jégnnnepély. Az a
jégünnepély, me'yet S z i k s z a y Gyula, 
támogatva egy díszes társaságból álló rende­
ző bízotts'igtóí, holnap délután rendez, felette 
érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik. A jég- ( 
pályát gyönyörűen díszítették s az ünnepély j 
alatt magnéziummal világítják meg. A jégün- j 
nepély progjammja a következő: Nyitány, j 
1. Rákóczi induló. A hóvár ormai között ját- j 
sa a katonai zenekar, ezt követőleg a tribii- j 
non játsza a tűzoltó zenekar. 2. Általános : 
korcsolyázás. —- Versenyek : 1 Juniorok ver- |
senye. A versenyfutás távolsági ho ssza 400 | 
méter. Két jutalomdij. 2. Amatőrök versenye. | 
A versenyfutás távolsági hossza 800 méter. Két • 
jutalomdij. 3. Bajnokok, mesterfutók sikverse- j 
nve. A versenyfutás távolsági hossza 1200 1 
méter. Két jutalom díj. 4. Akadályverseny. 
Négy akadály. Távolság 400 méter. 5. Hölgyek 
versenye. Távolság 400 m. Két juta omdij. 6. 
Hátrafutás verseny. Távolság 400 m. 2 jutalomdij 
Diszkorcsolyázas. — Általános korcsolyazás. A 
jégkirálynő diszmenete. LA jégkirélynö a íüz- 
oltó zenével, nagy kíséretével, melyben tör­
pék, óriások, kínaiak, harezosok, alabárdosok, 
érdekes jelenségek vesznek részt, magnézium 
világítással vonul ki a hóvárból s körutat tesz. 
Franczia négyes a jégen. A jégünnepély meg 
enyhe időben is megtartatik.

* Az idő. Tegnap reggeltől késő dél­
utánig mindig olvadt, este felé pedig oly ret­
tentő szélvihar kerekedett a minő egész télen 
nem volt. Az északi szél egész éjjel dühöngött 
s reggelre ismét csonttá fagyott a föld.Ma reggel 
— 10 C. fokot mutatott a hőmérő. Verőfény 
ragyog ugyan, de még mindig dühöng a szél. 
Olyan tavaszias fuvalom ez, de nagyon hideg. 
Jóslat: Továbbra is szeles idő várható, 
nappal olvadással, éjjel fagyokkal.

Irodalom és művészet.
A Kisfaludy-társaság szér ián tar­

totta tagválasztó közgyűlését 32 szavazat ada­
tott be s a 16 jelölt közül a következőket vá­
lasztották be a társaságba : Kozma Andort 
20, Herczegh Ferenczet és S z ü r y Dé­
nesi 19, Hegedűs Istvánt 18 és gróf A p- 
p o n y i Albertet 17 szavazattal. A levelező ta­
gok közül az első szavazáson csak az angol 
etnográfus James W. Henrik kapta meg a több­
séget, míg gróf de Gubernalis Angelo olasz 
irodalomtörténészt csak a második szavazáson 
választották meg.

TÖRVÉNYSZÉK

ekkor bevallotta, hogy Drakuiies csakugyan 
ártatlan s férjét egyedül ő ölte meg. Az újvi­
déki törvényszék a második végtárgyaláson is 
felmentette s szabadon bocsátotta Drakulicsot 
s ezt az Ítéletet a kir. tábla is megerősítette. 
A kuna szintén felmentette a hatodfél évig 
fegyházban üli Drakulicsot.

Szerkesztői üzenet.
B A. urnák, Margittá. Hogy olvasóinknak egy 

kis jó kedvet csináljunk, újabban beküldött verseiből 
e helyen közöljük a következő két strófát:

_ Nem leszek, mi voltam, 
Kereskedő-segéd.
Mérheti a kelmét 
Helyettem akármik!

Eddig is kár volt at 
Ollót koptatnom.
Kár volt eddig is nem 
A tollat forgatnom.-

Hát mi azon őszinte, jó akaratú tanácsot adjuk 
önnek, hogy maradjon ez után is ai olló mellett, a 
kereskedői pályán. Mint kereskedő, ha le mond a ver- 
selési mániáról, még sokra viheti, de a költésiét nem 
fog teremni az ón számára babérokat!

Dr. Wolafka Nándor püspök urnák, hely­
ben. — Becses levelét teljes tisztelettel vettük s 
tekintettel arra. hogy méltóságod minket igaztalanul 
vádol a katholikusok megsértésevei, közelebb a nyil­
vánosság előtt adjuk meg rá a választ!

Debreczeni piacz.
Debreczen. febr. 4.

Heti vásár
(jan. 30.)

1 mm. Búza 7 30 7-20 7.10
1 mm. Kétszeres 6..50 6.40 6.30
1 mm. Rozs 5..50 5.40 5.30
1 mm. Árpa 5..20 5.10 5.00
1 mm. Zab 5 .50 5.40 5.30
1 mm. Tengeri 4 80 .—
1 mm. Köles .00 11.50 .00
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 12.—
1 zsák Burgonya 1.30 frt. mm . 2.60
HJ0 kiló Szalonna 421.00 44.00
100 kilió Háj 48i.UO 50.00

Sertés-vásár.
(jan. .30.)

Sértés. Felhajtatott 1850 drb. eladatott
dIrb.
Arak : Sovány sertés párja: hat hónapos 

i tói egy évesig 15—25 frtig. egy éves egy és fél 
I évesig", 25—35 frtig. 2 évestől feljebb 30 —40 
1 frtig. Öreg továnv 45—60 frtig. Kövér sertés 

kilója 38—42 krajezár.
Irányzat : élénk.

Marha-vásár.
(jan. 30.)

Marha. Felhajtatott 800 drb. eladatott 513 
darab.

Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
;jau. 30

Ló.Felhajtatott 430 drb, eladatott 220 drb.
Arak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Napssámárak.
vfeb r. 2.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egv férti a 
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr.. — 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr. a saját ke- 
nverén 45 kr. egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Sikkasztás-e, ha közpénzt ellut- 
riznak ? A bécsi főtörvényszék minap fö­
lötte érdekes ügygye! foglalkozott.. Olsawszky 
Félix, az államvasutak pénztárosa Seybusch- 
ban több mint 300 fvtot sikkasztott a pénztár­
ból s ez összeget a lutrin eljátszotta. Midőn 
az esküdtek ele kerüli, azzal védekezett, hogy 
ő nem sikkasz'otta rl az állam pénzét, mert ő 
a pénzt az állam egyik kasszájából kivévén, an­
nak másik kasszájába beszolgáltatta. Az esküd­
tek elfogadták e védekezést s felmentették a 
vádlottat. Az államügyész ez ítélet ellen sem­
miségi panaszt nyújtott be, melyben a főtör­
vényszék, mint semmisitőszék Ítélt. A főtör­
vényszék az első bíróság Ítéletét megsemmisí­
tette és uj tárgyalást rendelt el

Ártatlanul fegyházraÍtélve. 1886 
február elején Samsal Mija guszpodincei korcs- 
máros holttes'ét darabokra vagdalva találták 
meg a határban s a vizsgálat kiderítette, hogy 
Sarasait fiatal szép neje tette el láb alól. Az 
asszony azt vallotta, hogy az ő felbujt fisára 
Drakuiies Sándor rendőr hajtolta végre a 
gyilkosságot. Ezt megerősítette Samsalné 11 
éves fia is. A törvényszék mind a mellett fel­
mentette Drakulicsot a vád alól, az asszonyt 
pedig 15 évi fegyházra ítélte. Ugyanígy Ítélt a 
budapesti kir. tábla is, ellenb n a kúria Dra­
kulicsot is bűnösnek nyilvánította s tizenöt 
évi fegyházra, az asszonyt pedig kötél általi 
halálra Ítélte, ez utóbbi büntetést azonban 
a kir. kegyelem életfogytig tartó fegyház­
ra változtatta. — Drakuiies ily módon Illa- 
vára került, bár folyvást hivatkozott ártatlan­
ságára. Végre 1891-ben perújításáért folyamo­
dóit. Samsalné a mária-nostrai fegyházban

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-nteza 1702. sz.)

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti főüzletünk ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

végeladást
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó ezikkek 
itten is melyen leszállított árak
mellett adatnak el.

(36.) 12—?

Eladó házak.
A Búsi-utcza 718. sorszám alatti 

házastelek eladó 2000 forintért, melyre 
1000 frt készpénzben kifizetendő. 1000 
frt pedig rajta maradhat 10 évre 6°/o 
kamat mellett.

A csicsogó-tér 2893. sorszámú 
házastelek eladó 800 Írtért, melyből 400 
frt kifizettetvén, 400 frt rajta maradhat 
10 évre 6°/° kamat mellett.

Mindkét ház azonnal átvehető.
Értekezni lehet Komlóssy Art­

hur takarékpénztári jogtanácsos úrral 
(Kis-mester-ulcza 1438.) vagy a tulajdo­
nos debreczeni első takarékpénz­
tárban az üzleti órák alatt.

(60.) 1—2.

|nr. HÜTTER KÁROLY |

I Lakik:
egyetemes orvostudor. ifi

Főpiacz :
'zteitl'hÉúia- ;le ’úzkm.

sRendel'
a (Ő0.) 1—V. lg.

d. e. 8 9-ig. 
d. n. 2 4-ig.

1—6. g

524/1892 szám.

Árverési hirdetmény,
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a h.-böszörményi kir. 
járásbiró ág 1892. évi 4132. számú vég­
zése következtében Szikes Endre ügyvéd 
által képviselt h.-böszörményi részv. ta­
karékpénztár javára ifj. Uz.onyi Péler és 
társai ellen 130 frt s jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 476 frtra becsült házibuto- 
rok, lovak és szekérből álló ingóságok 
nyilvános ár\eresen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-böszörményi 
kir. jbiróságnak 5094/1892. számú vég­
zése folytán 130 frt tőkekövetelés, ennek 
1892. évi február hó 27 napjától járó 
6°/e kamatai és eddig összesen 40 frt 
60 krban biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig H -BöszörmV nyben, végre­
hajtást szenvedők lakásán leendő esz­
közlésére 1893 évi február hó 13-ik 
napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX. i.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt H.-Böszörmény, 1893. évi ja­
nuár hó 23 napján.

Bódogh Zsigmond.
(58.) 1—1. kir. jbrsági végrehajtó.
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Budapest, 1893. január hóban.
T. ez.

Ezennel van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy debreczeni föügynökségünket a

Közgazdasági Bank Részvény-Társaságra
ruházlak át. mely jogosítva van a fennálló utasítások értelmében tűz-, szállítmány- és üveg- 
blztositási kötvényeket kiállítani, valamint gyár- es atalany-. nemkülönben eletbiztositasi aján­
latokat szabályszerű elintézés végeit átvenni.

Továbbá értesítjük, hogy a Közgazdasági bank részvény-tarsasag a
Magyar jég- és viszont-biztositó részvény-társaság

valamint az
Első osztrák általános baleset ellen biztosító-társaság

főügynükségét is átvette és ennélfogva azon helyzetben van. hogy jég- és baleset ellen való 
biztosítási ajánlatokat is átvehet.

Ezen intézkedés folytán debreczeni föügynöksegünk képes lesz az összes feladmányokat 
azonnal elintézhetni és mi mindenkor feladatunknak fogjuk ismerni, miszerint feleink érdek it 
minden irányban megóvjuk. Teljes tisztelettel

Az igazgató-tanácsos : A cs. kir. szab.
Hegedűs Sándor. triesti általános biztosító-társaság

magyarorszagi vezerügynöksege.
,47.) 2-3. RÓTT.

0900(D0000aXD(3XIXD00q)000(Da)0000®000898e0
0 LEGOLCSÓBB SZÁLLÍTÁSA /1N

I NŐI FEHÉRNEMŰKNEK

ROMÁR UHL
ELŐBB M. BREUXIG JÓZSEF,

08 és kir. udvari stttö és ezukrász a nassaui herezeg udvari szállítója BÉCS, I Singerstrass 21

Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemenyek. kótszersült. kakes, es kartonba burkolt
édességek, ezukorkenyér. brioches.

(501.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. - TÁVIRATI CZ1M: UHLBREUNIG BÉCS. 17-2=

alulírott által. Szállít Jót
] finom gyolcsból csipkével.......................................... 48 kr.

chifTonból hímzéssel................................................... 68 *
* > és betéttel.................................82 »

I) chifTonból hímzéssel................................................... 68 *
1 > » és betéttel................................. 88 »

Női ingeket 
N o i corsettet

(I chifTonból hímzéssel...................................................63 >
> > és betéttel.................................77 >

Alm kabátot chifTonból. kihímzett széles szalaggal.......................................... 110

Igen jót 
58 kr. 
80 . 
94 .

135
Illusztrált árjegyzék cs minta ingyen és bérmentve. Szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előlege« beküldése mellett

; SCHWARZ HENRIK, Becs, IX. Alserstrasse 12, ‘ ,
ieoffioxDoooaxixDooooae^dXEeffiaxDaxixDeeeeei
Nagy lakás ~

a főtér és hatvan-uteza sarkán.

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó,
Felyilágositást ad TÓTH GYULAíaskereskedö ciég.

Értékpapír tulajdonosok
gy I

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁNL:

MAGVAK- és FRAMZIA-COG,VÁCOT.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszád., 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi. Gieshübli, Gleichenbergi, Hallt 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél. Ser ebé­
nái (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi. 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize 
két.— Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket
és in in de II ne mii fii szem ni kai.

Kiváló finom:

cukor, kivi, Üst is rmookat,
(8.) igen jutányos árban.

Kölönöe figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek i 
kiházasi tusok hoz szolgálhatok nj fosztott tolla- 
®* pehelylyel bármely mennyiséggel a legjn- 
tányosabb árak mellett.
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Az uj magyar 4" n-os korona-járadék-kölcsön kibocsátására vonatkozó hir­
detmény értelmében :

az 5%-os magyar papirjáradék-kötvéiiyek, 
az ») ,,-os úrbéri váltság-köt vények, 
a Budapest—pécsi vasut-részvények,
Alföld—fiumei vasut-részvények,
Első erdélyi vasut-részvények,
Duna—drávai x asut-részvények,
Els<) magyar gácsországi vasúti részvények,

di ' asut-reszvenyek s elsőbbségi kötvények,
Magyar-eszakkeleti vasút elsőbbségi kötvények,

I convertálása a magyar 4c|0-os korona-járadék-Kötvényekks!:
továbbá: az 18iő. és 1878. évi magyar-északkeleti vasút 

arany-kölcsön és az ő" ,,-os magyar beruházási kötvények eonver- 
tálásti magvar 4 j0-os arany járadek-kötvénvekkel; az értékpapír 
birtokosokra anyagi elöiiynyel járván, nem mulaszthatjuk el fel- 
^liixni a t.ez. közönség figyelmet ezen műveletekre s különöse 
arra, hogy a eonvertálás végett papírjaikat

legkésőbb f. évi február 7-ig
tartoznak bejelenteni.

Intézetünk ezen conversio műveleteket teljesen díjmentesen eszközli 
s kesz bejelentéseket elfogadni, valamint bármily irányú felvilágosítással és tanács­
csal szolgálni.

Közgazdasági bank részvénytársaság.

Csak
az illető a ki bevásárlásnál a Horgony 
gyáijegyre ügyel biztos lehet, hogy 
nem kapott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller
>horgonynyal< legjobb eredménynyel 
alkalmazható csuz. hátfájdalmak, fej­
fájás, köszvény. csipőfájdalmak, tag- 
szaggatás és meghűlések ellen : gyak­
ran már egy bedörzsölés elegendő a 
fájdalmak enyhülésére. Minden üveg a 
gyárjegygyel a

j ^..Horgonynyal“
el x an látva és ezután könnyen fél­

ts ismerhető. Minthogy ezen kitűnő Iiázi- 
szer majdnem minden gyógyszertárban 
40 kros, ,0 kros és 1 frt 2Ó kros üve­
gekben kapható. mindenki által besze- 
reszhető. Csakis a R i c h t e r-f é 1 e 

HORGONY-PAIN-EXPELLER
$*r-VALóLi-gee

(45)
(44ö.) 24—32.

Hivatalos órák: d. e.: 9 1 ig: d. u. 3—5-ig.

>öl

korcsolyázás

"w

*J|

testedzés.
közönséges ....

1 nikürozott ....
1 széles aczéltalppal 

ü n niklirozva

1 pár frt 1.50 
1 „ „ 3.50 
1 „ „ 3.50 

1 .. 5.—

X.

közönséges
nikürozott

Üb extra finom

1 pár frt 2.80 
1 „ „ 3.50 
1 „ ,, 4.50

1» gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre 
legalkalmasabbak niklirozva 7 frt 50

... PÁTI ta'p és sarokcsavarral —.90 Kr.

(6)

Sikerült ajándék, pfr Legnagyobb választék és raktár

OTH GY . _
vasnagykereskedés DEBRECZEN. városház sarkán.

Előfizet«] 
helyben, vagy | 

tígész évre . 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hóra

Alap eielieml rear« 
emény a ererkee.-

l?fl is 1

Előfizethet^
Telegdi X Lajoz _ 

4« a kiadóhivata i 
1701

A türelil

Szombati 
rókát:

»Te ki 
Becses 

hó 1-161 elfli 
hó 17-e ó H 
gyök Már 
hogy b e c í 
kus szeml 
1 y e s dől 
újabban eg 
bolond p i| 
czikke i »S z 4 
kellemetlen II 
gondolom mj 
sóra is — 
hatom. Nenf 
kozni, de azt) 
talán szánj 
hogy intézi] 
hogy mini 
1y e s fog; 
tárgyilag | 
kozik.

Tiszte;
Urat. sz v< -I 
valamint aq 
is, hogy h I 
lése es 
n é k — s d 
lapja t v i

Egyébül 
gyök Tek.

Debrecz «

ka

Eddig a 
Ha a

állású férfi. -| 
oly érdekes 
a válaszszák 
in:, midőn a| 
szűk, nem 
venni azt, 
kus szem] 

Mert ha I 
zük, azt láp I 
zetőinek 1 szí 
lutheránus, 1 
dig reformáló 
nők, hogy a 
n i s t a lop 
sekről Írunk 
tot kell irány] 

De mi
vinisía voltul 
szűk felekezeti 
felekezet érdi 
üdve vezeteti 
irányadó. Ha 
csekély fe f< íj 
ellen vétett: 
és bárminő nj 
dig megbélyegl 

Felekez J 
m e t 1 e n s él 
Mert mi előtti 
a lutheránus 
mus s az őrt! 
a á n t g y 
bármelyik va| 
elősorolt hibák 
késtünk kariu 

Annyira 
zeti elfogi I 
madtunk . .. 
egy kálvinista 
ledkezve, viss 
hatalommal, 
roly ref. püspj

1
Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


